

习近平就乌拉圭前总统穆希卡逝世 向乌拉圭总统奥尔西致唁电

新华社北京5月16日电 5月16日,国家主席习近平就乌拉圭前总统穆希卡不幸逝世向乌拉圭总统奥尔西致唁电,代表中国政府和中国人民表示深切哀悼,向穆希卡亲属和乌拉圭人民表示诚挚慰问。

在国际社会享有较高威望。他生前长期致力于推动中乌关系发展,为两国友好事业作出了积极贡献。他的逝世使中国人民失去了一位老朋友、好朋友。我高度重视中乌关系发展,愿同奥尔西总统一道努力,继续推动中乌全面战略伙伴关系不断向前发展。

习近平在第三十五个全国助残日到来之际作出重要指示强调 从自强模范身上汲取精神力量 勇敢克服困难挑战积极追求人生梦想

李强会见第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会代表

新华社北京5月16日电 第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会16日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,在第三十五个全国助残日到来之际,代表党中央,向受表彰的全国自强模范和残疾人工作先进集体、先进个人表示祝贺,向全国广大残疾人及其亲属、残疾人工作者致以问候。

习近平强调,残疾人是推进中国式现代化的重要力量,也是需要格外关心、格外关注的特殊困难群体。新征程上,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,切实保障残疾人平等权益,促进残疾人事业全面发展。

习近平强调,各级党委和政府要高度重视残疾人工作,持续提升残疾人公共服务质量,积极营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好氛围和环境。各级残联组织和广大残疾人工作者要不断提高服务能力和水平,努力做残疾人信得过、靠得住的知心人、贴心人。希望广大残疾人从自强模范身上汲取精神力量,勇敢克服困难挑战,积极追求人生梦想,

自立,动员全社会扶残助残,在中国式现代化进程中促进残疾人事业全面发展,团结带领、支持帮助残疾人创造更加幸福美好的生活。

陈敏尔在美丽天津建设大会上强调 坚持走内涵式发展路子 全面推进美丽天津建设再上新台阶

张工主持 喻云林王常松陈辐宽出席

本报讯 5月15日,美丽天津建设大会召开。市委书记陈敏尔出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,深入贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神,坚持走内涵式发展路子,真抓实干、善作善成,以更大力度深化环境治理,以绣花功夫优化城市形象,以文化浸润提升城市品位,全面建设绿色低碳、生态宜居、雅致精致、现代大气、文明有序、开放包容的新时代美丽天津,让生态更美、市容更美、人文更美。

泰达新质生产力路演服务中心启用

本报讯 日前,天津经济技术开发区举办泰达新质生产力路演服务中心启航暨品牌发布活动。去年,泰达新质生产力路演中心成立,为优质项目提供政策、资本、人才、科技等全要素支持。此次活动中,泰达新质生产力路演服务中心这一非营利机构正式成立,打造路演中心“升级版”,开启专业化、规范化、市场化运营的新征程。活动发布了2025年路演活动计划,全年将举办多场主题路演,覆盖低空经济、人形机器人、集成电路、新能源等八大细分领域,助力创新项目加速落地。活动中,多家单位与路演服务中心合作签约,本次签约囊括了专家智库、知名高校、明星企业家与知名投资机构等单位,汇聚顶尖智慧与丰富人脉资源,为企业提供专业的智力支持与多元化的合作机会。

“六大场景”思政课

河东区总工会大思政课主题宣讲走进天津市财经职专 劳模故事激励学子争当先进

本报讯 日前,河东区总工会大思政课暨“劳模工匠进校园”主题宣讲活动在天津市财经职业中等专业学校开展。活动邀请全国公安机关爱民模范、2025年天津市劳动模范桑自强,通过与200余名师生面对面分享他的劳模故事和匠心坚守,激励广大师生学习先进、争当先进。

展开分享。从化解棘手的邻里纠纷,到在重大案件侦破中不眠不休的坚守;从帮助困难群众时收获的温暖与信任,到面对危险毫不退缩的英勇无畏,桩桩件件,都让在场师生真切感受到了劳模精神“爱岗敬业、争创一流,艰苦奋斗、勇于创新,淡泊名利、甘于奉献”的深刻内涵。“在公安工作中,没有惊天动地的大事,更多的是家长里短的小事,但把这些小事做好,就是为人民服务的大事。”朴实且铿锵有力的话语赢得了阵阵掌声。

作中的法治思维、责任担当与思政教育紧密结合,通过生动的案例分析,围绕禁毒、校园暴力、电信诈骗、人身侵害等未成年人领域相关法律法规开展法治宣传。他指出,校园作为培养未来栋梁的摇篮,安全稳定是基石,每一位师生都是校园安全的守护者。通过剖析电信诈骗、校园欺凌、消防安全等典型案例,桑自强详细讲解了应对方法与防范策略,引导师生们树立正确的价值观、法治观,增强自我保护意识,共同营造和谐有序的校园环境。

“民心路”升级完成 方便群众日常出行

本报讯 近日,西青区王稳庄镇大泊延长线实现完工通车。这条全长2.35公里的“民心路”不仅提前半年高质量竣工,更以“颜值+实力”双提升,成为串联产业、激活旅游、畅通民生的“幸福纽带”。

职工作家王学志再出新作 《“鱼爷爷”金万昆纪事》即将出版

本报讯 5月16日,职工作家王学志新作《一辈子做好一件事——“鱼爷爷”金万昆纪事》新书研讨会在全国劳动模范金万昆生前工作单位天津市换水产良种场举行。

将出版的《一辈子做好一件事——“鱼爷爷”金万昆纪事》是他继长篇小说《一条大河波浪宽》之后,推出的又一部长篇纪实力作。该书共分“拓荒者:立志蓟运河”“探索者:实践出真知”“拔萃者:育种露峥嵘”“奉献者:奋斗终一生”四个章节,以时间为脉络,生动讲述了金万昆用毕生精力投身水产育种、攻克众多技术难题、造福千万家庭的劳模故事。创作期间,王学志多次深入金万昆生前工作的渔场、实验室,采访金万昆生前同事、学生和渔民,搜集了大量资料,充分挖掘劳模背后的故事。全书叙事宏大、脉络清晰、行文流畅,共18万字。

据悉,该书目前正由天津出版传媒集团天津科学技术出版社编辑制作,将于今年6月份正式出版发行。



劳动小能手

日前,和平区新星小学开展“劳动创造未来,实践成就梦想”劳动小能手技能大赛,学生们通过包饺子、洗手帕等项目进行比拼,并邀请市劳模刘玉栋、刘玉栋为小学生们进行宣讲。图为刘玉栋(右)与学生们一起包饺子。

天津地铁多措并举 让服务更有“国际范”

本报讯 日前,天津地铁运营集团启动“服务零距离”专项行动,通过设计制作《2025版双语服务手册》、21座车站配备多国语言翻译机等举措,高标准赋能服务升级,让服务更有“国际范”,让乘客出行更满意。